

IV. Bélától a tejfölös harcsapaprikásig

www.szegedvaros.hu

http://www.szegedvaros.hu/ - Microsoft Internet Explorer

Fájl Szerkesztés Nézet Kedvencek Eszközök Súgó

Vissza Keresés Kedvencek Előzmények

Cím http://www.szegedvaros.hu/

Szegedi Szabatermi játékok

Szeged VÁROS

Sport

Városháza

degenforgalom

Gazdaság

Kultúra

Kalauz

Tudományos Gazdasági Kulturális Régióközpont

Ez a weboldal azért született, hogy felkeltse azok érdeklődését városunk iránt, akik még sohasem jártak itt, illetve visszacsalogassa azokat, akiket már vendégül láthatunk Szegedet fel kell fedezni, meg kell ismerniük, hogy Városunk múltja rendkívül sokszínű, a sors mindig gondoskodott arról, hogy meglepje az itt élőket. Ha a kövek, az épületek beszélni tudnának letűnt korszakok nagy történéseiről.

Megújult a város hivatalos honlapja

Kihasználják-e a város marketingben jártos stratégiái az internet adta lehetőségeket? – tettük fel a kérdést, s már pötyögtük is a keresőszoftverekbe a Szeged nevet. A világhálón megannyi találatunk volt, amely webcímek alatt a város történetéről és a szegedi életről találtunk különböző információkat.

„Szegedet fel kell fedezni, meg kell ismerniük, hogy városunk múltja rendkívül sokszínű, a sors mindig gondoskodott arról, hogy meglepje az itt élőket” – olvasható egyebek mellett a város hivatalos honlapjának fő oldalán abban a köszöntőben, amelyben *Bartha László* polgármester üdvözi a weboldal látogatóit. „Ez a weboldal azért született, hogy felkeltse azok érdeklődését városunk iránt, akik még sohasem jártak itt,

illetve visszacsalogassa azokat, akiket már vendégül láthatunk”.

A város megújult honlapjának (www.szegedvaros.hu) fő oldalán a dóm-mal, a múzeummal, Szent Györgyi Albert, Móra Ferenc és Kossuth Lajos portréjával applikált fotómon-tázzal fogadja a látogatót. Ha rámegeyünk a Régióközpont linkre, akkor a város mosolya címszó alatt tehetünk egy képzeletbeli sétát Szegeden, amelynek során megismerhetjük a város történetét IV. Béla adomány-velétől kezdve a nagy árvíz-zen át a kolozsvári egyetem ideköltözéséig. Ugyanitt megtudhatjuk, hogy „kora tavasztól késő őszig vidám fesztiválhangulat hatja át a várost. Az első rügyek kibújásával a város életre kel, s ez a pezsgés hosszú hónapokon át meghatározója az itteni létnek. A sokarcú város hangulata ilyenkor olyan, mintha nem is az Al-

földön, hanem Észak-Olaszországban járnánk”. De a világhírű szegedi termékekről és sportolókról, valamint az univerzitásról is olvashatunk rövid szövegeket a főtökkel gazdagon illusztrált önálló oldalakon. A Szegedi Tudományegyetemről egyébként a Tudományos link alatt mindent, de tényleg mindent megtudhatunk. Mint ahogy a Gazdaság címszó alatt is bőséges információkat kap a látogató, szemben a néhány hónappal ezelőtti helyzettel, amikor a város hivatalos honlapján azt közölték a gazdasággal kapcsolatban, hogy a „feltöltés folyamatban” van, s az volt a legfrissebb hír, hogy 1997-ben átadtak valamilyen gépet az egyik egészségügyi intézményben. A megújult honlapon naprakész adatokat találhatunk a munkaerő-piaci helyzetről, a nyertes pályázatokról, a külföldi tőkével működő szegedi vállalkozások-

ról vagy a fejlesztési programokról. A honlap szerkesztői, frissítői kulturális programokat és recepteket is ajánlanak a látogatóknak. A gurmanok letölthetik a Tisza menti gyöngyösvet, a dorozsmai tejfölös harcsapaprikás, a kemencés szárma, a batus halászlé vagy a birsalmás párolt káposztával készült csongrádi töltött pulykamell receptjét.

A város megújult honlapja informatív, még a webdi-záján is elfogadható. Ugyanakkor találhatóak a honlapon olyan szövegek, amelyek túlságosan is önfényezőek.

„Látogasson el városunkba, kóstoljon bele turisztikai, gasztronómiai, kulturális életünkbe! Biztos vagyok benne, hogy életre szóló, felejthetetlen élményekkel válik gazdagabbá” – köszön el a polgármester.

Kóstolgassuk, ízlelgessük a várost, amit úgy hívnak Szeged.

Szabó C. Szilárd

Megtisztulhatnak az ebürüléktől Szeged közterületei

Kutyagumi - dobozolva

Kísérleti jelleggel kutyaillemhelyeket telepített volna október elsején a Lechner téren a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. A képviselő-testület azonban az elmúlt héten más javaslat mellett döntött. Így a kht. a Lechner téren automatákat állít föl, amelyből vélhetőleg térítésmentesen juthatnak nejlonszacskóval egybeépített papírdobozokhoz a gazdák. Ebbe gyűjthetik az ürüléket, amelyet a kihelyezett tárolóedénybe kell helyezniük.

A kutyaurülék összegyűjtésére alkalmas papírdobozokat már megrendelte a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht., az állványokat, amelyből a kutyatartók megszerezhetik a dobozokat, saját maguk készítik. A közgyűlés elmúlt pénteki döntésének megfelelően a kht. október elsejétől helyezi ki az automatákat a Lechner térre. A szakemberek választása azért esett erre a területre, mert ez az egyik legszennyezettebb köztér a városban.

A képviselők által támogatott módszer Papp Zoltán, a kht. igazgatója szerint a nyugati országokban a gyakorlatban is bevált. A közterületekre automatákat telepítenek, amelyekből az ebirtartók kis dobozt vásárolhatnak. (Úgy fest, Szegeden a kísérleti időszakban ingyen vehetik el a dobozokat az automatákból az ebirtartók.) A nejlonszacskóval egybeépített környezetbarát papírdobozba úgy szedhetik össze a kutyagumit, hogy nem kell érintkezni-

ük az ürülékekkel. A környezetgazdálkodási kht. igazgatója elmondta: még nem tudják, külföldről, vagy itthonról szerzik-e be a dobozokat, melyek ára húsz forint körül mozog. Ám annyit elárult, maga is támogatja ezt a módszert, melyet szerinte a kutyatartók is jobban fognak kedvelni, mint a telepített kutyaillemhelyeket. Korábban ugyanis az önkormányzat álláspontra volt: az országban egyedülként, Budapesten, a Vörösmarty téren működőhöz hasonló kutyaillemhelyeket kellene telepíteni Szegeden is.

A kutyaillemhelyeket az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat ajánlásainak megfelelően alakították volna ki, először ugyancsak a Lechner téren. Az ebek a földbe épített csatornába végezhetik volna dolgukat, a kutyagumit pedig víz mosta volna a csatornarendszerbe. Am a kiépítés és az üzemeltetés jóval költségesebb lett volna, mint az automaták ára, amelyek 40 ezer forintból kihelyezhetőek. Éppen ezért a kht. nemcsak a Lechner téren állít majd fel négy automatát – ahogyan arra a közgyűlés kötelezte –, hanem a város más pontjain is. A három hónapos próbaidő után a kht. szakemberei felméri a tapasztalatokat, és beszámoló készítének, amelyet a közgyűlés elé terjesztenek. Ezt követően döntenek arról a képviselők, hosszú távon zöld utat adnak-e az automatáknak a városban a kutyák, kutyások és a kutyagumit ma még kényeszerűen kerülgető polgárok örömeire.

K. B.

Közösségi iskolák Szegeden, Maroslelén, Dócon

MAKSZ: ki mit tud?

Csongrád megyében a Dóci, a Maroslelei, Szegeden pedig a Napos Úti Általános Iskola tagja a Soros-, valamint az amerikai Mott-alapítvány összefogásával támogatott magyarországi közösségi iskolahálózatnak. Az óceánon túli támogatók egy delegációja ma Szegeden, illetve Maroslelén tájékozik az intézmények működéséről.

Kis települések iskoláinak nyitottabbá tételét, a falvak kulturális életének fellendítését hivatott szolgálni az amerikai *Charles Stewart Mott* kezdeményezésére beindított közösségi oktatás. Napjainkra a világ számos országában meghonosodott intézményláncolat hoz magyarországi iskolák is csatlakoztak.

A megyéből három esztendővel ezelőtt a Maroslelei Általános Iskola, valamint a Dóci Általános Iskola lett a tagja

a Magyar Közösségi Iskolák Szövetségének (MAKSZ). Szegeden, a Béketelepen lévő Napos Úti Általános Iskola pedig tavaly januárban kapcsolódott be a programba, tudtuk meg *Szabóné Nyári Erikától*, a béketelepi iskola igazgatójától. A fennállásának 75. évfordulójára is készülő intézmény vezetője elmondta, hogy a Kanadából ellenőrző delegáció érkezik ma Szegedre. A küldöttség tagjai ellátogatnak a maroslelei iskolába is, hogy tájékozódjanak az alapítványi célok megvalósulásáról. Szabóné szerint a nyitott iskola elvének elfogadása nem csak a községeknek, de a külvárosok kis közösségeinek is előnyös lehetőségeket kínál. A mozgalomban részt vevő intézmények ugyanis anyagi segítséget kaphatnak olyan programjaikhoz, amelyeket szülők és gyermekek részére szerveznek. A béketelepiek, az elmúlt évhez hasonlóan, az idén is rendhagyó tanévkezdést ter-

veztek. A játékos, szórakoztató rendezvényre szintén ma várják a szülőket, a kikapcsolódni vágyó helybelleket.

Vágvolgyi Attila, a Dóci Általános Iskola, illetve *Rozsnyai Éva*, a maroslelei ÁMK Általános Iskola igazgatója is jó döntésnek tartotta, hogy 3 éve csatlakoztak a mozgalomhoz. Azóta több rendezvényükhöz kaptak támogatást. A dóciak a pályázatokon nyert összegeket a község lakosságát megmozgató kulturális programokra, illetve táborozásra fordították. A marosleleiek a falujáró fesztivált, valamint helytörténeti tábor szerveztek. Rozsnyai Éva elmondta: eddigi sikeres tevékenységükkel kiérdemelték, hogy az idén ők rendezzék meg a hagyományos MAKSZ „Ki mit tud?”-ot. Így községük a X. lelei napok alkalmával, október 13-án, ezen országos rendezvénynek is helyszíne lesz.

N. Rácz Judit

Ultrahang a nőgyógyászatban

Munkatársunktól

A Szülészeti és Nőgyógyászati Ultrahang Társaság tanácskozása kezdődött tegnap Szegeden. Az 1992-ben alakult, mintegy ezer tagot számláló társaság koordinálja szakmailag a hazánkban folyó szülészeti és nőgyógyászati ultrahangvizsgálatokat. A hét végéig a Deák gimnáziumban zajló kongresszuson az ultrahanggal történő képalkotás szülészeti és nőgyógyászatban játszott szerepéről lesz szó, a többi között: a magzati fejlődési rendellenességek minél korábbi felismeréséhez alkalmazott módszerekről, a magzat méhen belüli nyomon követésének lehetőségeiről, a női meddőség diagnosztikájában segítő vizsgálati eljárásokról, a nőgyógyászati rosszindulatú elváltozások felismerésére alkalmazható módszerekről. A szegedi tanácskozáson bemutatják a legkorszerűbb 3 dimenziós ultrahangtechnikát, amit a szülészeti és nőgyógyászati diagnosztikában egyaránt használnak. A Szülészeti és Nőgyógyászati Ultrahang Társaság szegedi tanácskozásán, amelyre 700 vendéget várnak, szó lesz még az ultrahang-diagnosztika etikai és jogi vonatkozásairól is.

Az ásothalmi fogatékosokért

Munkatársunktól

Egész napos rendezvényre várják szombaton délelőtt 9 órától az érdeklődőket az ásothalmi gondozási központ parkjában. A Fogatékosok Esélye Közalapítvány támogatja az eseményt, amelyen *Dézi Árpád*, a Mozgáskorlá-

tozottak Mórahalmi Szervezetének elnöke mond köszöntőt. Utána *Szabó Andrásné* természetgyógyász és *Szantner Emma* tart előadást, és lesz masszázsi bemutató is. Fellépnek a Kiss Ferenc Általános Iskola és az óvoda táncosai, *Pipicz Dániel* pedig zenél.

Újkőkori település a 47-es út nyomvonalán

Leletmentés az útépitők pénzén

A Krisztus előtti VI. évezredű Kőrös-kultúrából származó, valamint I-V. századi szarmata településrészletre bukkantak a régészek a vásárhelyi laktanya és a vasúti sín mentén. (A Kőrös-kultúrát a mai Magyarország területén elsőként letelepedett népesség teremtette.) A hamarosan épülő vásárhelyi 47-es elkerülő út nyomvonalán augusztus elején kezdték el a szakemberek az ásátást. – Ez a terület rendkívül jó lelőhely, november végéig várhatóan rézkori település nyomai is előkerülnek – tájékoztatta lapunkat *Tóth Katalin*, a vásárhelyi Tornyai János Múzeum régésze, a közel tizenöt fős csapat vezetője.

Az egy hónapja kezdődött régészeti leletmentés során kerámiaedények, élelemtároló gödrök és árkok láttak napvilágot. Az idén még egy lelőhelyen, a hőmezővásárhely nagyszigeti Misántanyán, jövőre pedig további két vásárhelyi portán folytatják a munkálatokat, ahol avar kori, il-



Munkában a régészek és a munkagépek. (Fotó: Tésik Attila)

letve őskori leletekre számíthatnak. A szakemberek az előzetes terepbejárás számításai alapján pontosan ismerik mind a négy lelőhely kiterjedését, terveik szerint határidőre befejezik a munkálatokat.

Az ásátás költségeit – a műzeumi törvény értelmében – az építési beruházó állja. A múzeum a várható költségeket a felszínen található leletek elhelyezkedése alapján állapította meg. – A másfél éves ré-

gészeti munka összköltsége több tízmillió forint lesz a feltárások függvényében – fogalmazott kérdésünkre *Vörös Gabriella*, a Móra Ferenc Múzeum igazgatója.

L. G.

Ugrálási díj

„Őszi cipők érkeztek” – olvasom a táblát a cipőbolt előtt, s fölremlék előttem a látvány: hosszú, kanyargós libasorban jönnek a cipők az üzletbe, az ég felhős, itt az ősz. „Szárított levespor” – észlelem a föliratot másutt, a helyzet egyértelmű: a levespor elázott, de már megszáradt. „Élő halból halászlé” – betűzöm ki a kopott kréta föliratot az utcai peccsenyesütőnél; mindig tudtam: minél frissebb halból készült a halászlé, annál jobb, no de ennyire?... „Ugrálási díj: (...) Ft” – olvasom a vurstliban a gumivár előtt, a rugalmas felületen gyerekek szökellnek, miután a szülő leperkálta a kellő mennyiségű összeget. Egy apuka mindjárt előveszi zsebéből a pénztárcáját, de nem, mégsem, meggondolta magát, elrángatja gyermekét a gumivártól – a jelek szerint egyszer már megfizette a díjat az ugrálásért.

F. Cs.